

Η ΝΕΑ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ ΤΗΣ ΦΥΛΗΣ

Πόσον εύλογο είναι σκηνοθετής είναι, κάποτε, ήθελε να παρουσιάσει τον, τας προσδοκίας κ...

Καί έγινε προσευχή και Ουόριον, δέος και σάλπισμα, εφευρέθην και παύσαν. Τέσσαρες αιώνας...

μαστιγίου. Έτοποθέτησαν εις αυτό την υστάτην ψευδαισθησίν των. Καί όπως, εις αυτός τας πε...

βάδισμα εις τον άγωνα κατά του έρωτηρού έλοκληρωτισμού. Καί δέν άποδεικνύεται παρά ά...

Φωνές άπειρες, φωνές μελωδικές, χωρίς ήχον, που άνέβαιναν από τους άνοικτους πό...

Κατάστατα από άίμα είναι σήμερα τα έαρενά κρένα εις την Κύπρον. Καί ά άναλογία δέν...

Τότε είχε γιοαντίση ο Κόσμος. Είχε χύση την φωνήν του έμπρός εις το ζωντανόν πείσμα...

Κάποιος μακρυνός, άπίθανος, άγνωστος μέγχι πρό τεως βράχος—κάτι ώσαν άπροσδόκητος...

Έκει, κάτω από το ύψωμένο σεπτόν χέρι του Δασοπότη, γονατισμένοι ήρωες, που μέ...

Κατάστατα από άίμα είναι σήμερα τα έαρενά κρένα εις την Κύπρον. Καί ά άναλογία δέν...

Τότε είχε γιοαντίση ο Κόσμος. Είχε χύση την φωνήν του έμπρός εις το ζωντανόν πείσμα...

Κάποιος μακρυνός, άπίθανος, άγνωστος μέγχι πρό τεως βράχος—κάτι ώσαν άπροσδόκητος...

ΠΡΩΙΜΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ

Τώρα πλησιάζει το Πάσχα των Καθολικών. Σ' άλλος τους δρόμους, σε κάθε βιτρίνα, σε κάθε μά...

ΕΠΙ ΤΗ ΕΠΕΤΕΙΩ ΤΗΣ 25 ΜΑΡΤΙΟΥ

ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΝ ΕΘΝΟΣ ΑΓΩΝΙΖΕΤΑΙ ΣΗΜΕΡΟΝ ΤΟΝ ΙΔΙΟΝ ΙΕΡΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΟΥ 1821 ΔΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟΝ Η ΒΙΑ ΚΑΙ Η ΙΔΙΟΤΕΛΕΙΑ ΔΕΝ ΘΑ ΜΑΤΑΙΩΣΟΥΝ ΤΗΝ ΝΙΚΗΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Ο κ. Καραμανλής άπήνευσε χθές επί τη επετεία της 25ης Μαρτίου 1821 το κείμενον μνημόνιον προς τον Έλληνο λαόν:

«Με ίδικιτέρην εφέτος συγχίνοιον στρέφεται η σκέψις μας προς τους άγωνιστάς της επανάστασεως του 1821. Έν μέσω μιας Εύρώπης, ή οποία άπρηνετο τας άρχάς της έθνικης ελευθερίας και της δημοκρατίας, αυτοί πρώτοι τας διεκήρυξαν δια των συνταγματικών της επαναστάσεως και τας ένεσάρκωσαν δια των έργων των. Με αυτήν δέν την άνεκτίμητον ιστορικήν συμβολήν, έπαυέμερον το όνομα της από αιώνας δούλης Ελλάδος εις το προσηκόν της ιστορίας και προδιόρισαν την ιστορικήν της μοίραν δια τους επερχόμενους αιώνους.»

«Αιτίς έκότες το Έθνος άπέρφερον το πλείστον των προσπαθειών των εις την ολοκληρωσιν της έθνικης του ελευθερίας και εις την κατισχύσιν των δημοκρατικών ιδεωδών. Με όσα μέσα επιτέριε ή ειρήνη και ή με όσα όπλα άπέτριε ή πόλεμος, ήγωνίσθην των άγων των καλών και έσάτην πρόμαχος των ιδεωδών αυτών και εις το πάτριον έδαφος και εις μακρυνάς ήπειρους.»

«Σήμερον, όταν διεδική το δικαίωμα της αυτοδιάθεσεως δια την Κύπρον, την από αιώνας Έλληνικήν μεγαλήν, τον ίδιον Ιερόν άγώνα άγωνίζεται το Έλληνικόν Έθνος και άξιοί της ήμπερικτον άναγώγησιν των αυτών ιδεωδών. Με πίστιν και ύπερηφάνειαν επιμύχεται το άρτος της Ιεράς κληρονομίας του 1821.»

«Διδάγματα και παρδείγματα άξι είναι δι ήμας, έσκει ο λαός και ά πράξεις των ήρώων προγόνων μας. Επί 7 έτη...

ΕΝΑΣ ΔΙΟΥΡΑΜΒΟΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Η ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΓΕΡΟΥΣΙΑ ΔΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟΝ ΤΟ ΧΡΕΟΣ ΤΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΟΤΑΣΙΓΚΤΩΝ. Κατά την συνεδρίαν της 22ας Μαρτίου έκλήθη ή άναπέμψη ήν έλευκρότερον προσευχήν ήν Έλλην ήρωές της Εκκλησίας, αιδεσιμωτάτος Ι. Καλλός, επ' ευκαιρία του εορτασμού της επετείου 25ης Μαρτίου.

«Ο γερουσιαστής Κόττον άναπέμψη και εις το Κυπριακόν τοίσις την πεποιθήσιν του, ότι οι Κύπριοι ή άποκτήσαν το δικαίωμα της αυτοδιάθεσεως, το όποτον είναι το μέγα καί κρίσιμον καθήκον, άπό πρόγονοί μας δέν έχχασαν ποτέ την ελπίδα και την πίστιν εις τον Θεόν και εις την δικαιοσύνην των άγόνων των.»

«Ο γερουσιαστής Μάρς έζήτησε να καταγραφη ή εις τήν πρακτική ή άπόφασιν του γερουσιαστού Κηφωδερ, ύπερφύσει του προέδρου, την όποταν δέν ήβουλήν να έκφωρήσιν ή έθνος.»

«Είς την άγόρευσιν του ο κ. Κηφωδερ άρου άναπέμψη εις τον προσηκόντων άγώνα των Έλλήνων ύπερ της Έλευθερίας, έζήτησε την συμβολήν αυτών εις την 4ην Σελίδα...»

Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΘΡΥΛΟΣ

25η ΜΑΡΤΙΟΥ 1956

Του κ. ΗΑΙΑ ΒΕΝΕΖΗ του πολυέμοιου και παθούτου μέρους, έρομευε καλά δι δέν ύπερασπισόμενός μονάχα ένα κομμάτι γη, τά χερσά μας, τίς αινώδες έλιές μας, έρομευε πός, μάχι μ' αυτό, ύπερασπισόμευε δι έπίμμερον άπό τους πατέρες μας μ' άπό τους πατέρες των επάνων μας; το έλληνικό πνεύμα.

«Ετοι ο άγώνος και ή μάχη, όπου ριχνόμεσται, χάνει εύδος έξ άρχής τον χαρακτήρα του ύλικού, γίνεται πρέξι ηθική. Καί μονάχα έτσι ηθικιστική άπομύχεται στην πραγματική εύση της. Ετοι έπίσης παίρνει το νόημα της και ή άλλή άνένεργεια; ή άποδότη της ύλης, ή ήρωική και ή γαλήνη όπου ήγνώρισε πρός το έλευκτόμα, ή πρόσφορος πρός το θάνατον.»

«Σ' έμάς οι μεγάλες ώρες μας έξ έθνους, δέν είναι μονάχα όταν νικώμεθα. Αλλά και όταν νικώμεθα. Γιατί έξέρμε πάντα το πός έρπερε να σταθούμε και σ' ένα καί σ' άλλο. Καί φυσικά το π' έδύσκολο είναι αυτό: να έρείς το τί πρέπει στη δύσκολη ώρα που είναι ή ηθική, ή πού έρείς πός θα νικήσεις. Αλλά ή θα έρθειν νικήσει στή λαμπρόσυν της ιστορίας της ήτης τους. Έμεις περνάμε όάν περκαυθί στα παιδιά μας, και τίς κανόμεν παρκαυθί του κοσμου, τίς Θερμοπύλες σημάειν αυτο: να έρείς πός; να πείθαις.»

Ο κ. ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΕΡΧΕΤΑΙ ΕΙΣ ΠΑΤΡΑΣ ΤΗΝ ΠΡΟΣΕΧΗ ΤΕΤΑΡΤΗ

Πληροφορήθη ότι την προσεχή Τετάρτη κατέρχεται εις την πόλιν μας ο κ. Η. Κανελλόπουλος. Ο κ. Κανελλόπουλος άναχωρών την πρωτάν της Τετάρτης έξ Αθηνών διά φθόσιν εις Αίγιον την 1 μ. μ. όπου και θα παραμεινή μέχρι της ήης άπογευματινής, άναλοθώς δέν συνερίζων το π' έπισκεψή της κοινότητος Ψάλοπούργου και Δραπετσών. Τήν πρωτάν της Πέμπτης ο κ. Κανελλόπουλος θα έχχ συνοδείας μετά των άρμόδιων επί διαφόρων τοπικών ζήτημάτων και την Πέμπτην άπογευματινήν άναχωρών έξ Πατρών θα έπισκεψή τας Κοινότητας Μόρτου, Μπούκουρας και Ριόλου. Δ' Αθήνας; ο κ. Κανελλόπουλος θα άναχωρήσιν την πρωτάν της Παρασκευής.

ΠΟΤΕ ΚΑΙ ΠΟΥ ΑΡΧΙΣΕ Η ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΙΣ ΤΟΥ 1821 ΤΟΥ κ. ΦΩΤΟΥ ΠΟΥΦΥΛΛΗ Εύρηκαμε πός δέν είναι αυτή ή άκριβής ιστορική έκδοχι. Εύρηκαμε, πός κάποιος άλλος άρχισε ο μέγας άγώνας. Βέβαια, στήν Άγία Λαύρα έγινε μία σημαντική σύσκεψη, μά ή επανάστασις δέν κηρύχθηκε εκεί. Μάλιστα, ότε ο άρτος της επαναστάσεως ή επαναστάσις έλαβε τον χαρακτήρα της επαναστάσεως είναι σωστός. Γιατί δέν έκρηχθη εκεί δέν έξερσην άκριβώς την 25ην Μαρτίου 1821. Μάλιστα, φιλιάνται, πός έλασαν το μέγας όλο, μελετώντας και ψάχνοντας...

Αλλά ή μέρα του Εορτασμού που θεωρήθηκε και καθιερώθηκε ως έπείσεως της αρχής του αγώνος για λόγους που πολύ υποβαθμίζονται. Ο Εορτασμός της Θεοτόκου και τας χαράς Ευχαριστίας της Έλληνικής Έλευθερίας, ενώθηκαν και γιορταζόνται μαζί. «Ας ίδομε λοιπόν, σύμφωνα με ή ιστορική έρευνη, πότε και πού άρχισεν ή Έπανάστασις του 1821. Οι ένεργειες της φιλικής Έπαιρέσεως στο Μωριά ήσαν προχωρηστές πολύ τους πρώτους μήνες του 1821. Φιλιάνται όμως, πός το μουσικό της Έπαιρέσεως δέν έξερσην άκριβώς την 25ην Μαρτίου 1821. Μάλιστα, φιλιάνται, πός έλασαν το μέγας όλο, μελετώντας και ψάχνοντας...

«Αλλά ή μέρα του Εορτασμού που θεωρήθηκε και καθιερώθηκε ως έπείσεως της αρχής του αγώνος για λόγους που πολύ υποβαθμίζονται. Ο Εορτασμός της Θεοτόκου και τας χαράς Ευχαριστίας της Έλληνικής Έλευθερίας, ενώθηκαν και γιορταζόνται μαζί. «Ας ίδομε λοιπόν, σύμφωνα με ή ιστορική έρευνη, πότε και πού άρχισεν ή Έπανάστασις του 1821. Οι ένεργειες της φιλικής Έπαιρέσεως στο Μωριά ήσαν προχωρηστές πολύ τους πρώτους μήνες του 1821. Φιλιάνται όμως, πός το μουσικό της Έπαιρέσεως δέν έξερσην άκριβώς την 25ην Μαρτίου 1821. Μάλιστα, φιλιάνται, πός έλασαν το μέγας όλο, μελετώντας και ψάχνοντας...